

Sammanträdesdatum

Raus Församlingsråd

2020-09-01

Plats och tid

Elinebergskyrkan kl 18.00-20.00

Beslutande

Marianne Christensen, ordförande
Lennart Hamark tf
församlingsherde
Mona Axelsson
Göran Kinnhov
Christer H Persson
Sven Wittgren

Övriga deltagande

Johan Vesterlund
Peter Unosson

Utses att justera

Christer H Persson

Justeringens
plats och tid

Raus Församlingsgård 2020-09-15

Underskrifter Sekreterare

Mona Axelsson

Paragrafer §§76-91

Ordförande

Marianne Christensen

Justerande

Christer H Persson

ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag

Organ

Raus Församlingsråd

Sammanträdesdatum

2020-09-01

Datum för

anslagsuppsättande

2020-09-16

Datum för

anslags nedtagande

2020-10-07

Förvaringsplats
för protokollet

Raus Församlings expedition

Underskrift

Nina Granqvist

§ 76

Inledning

Ordföranden hälsade välkommen till mötet och förklarade sammanträdet öppnat.

Lennart Hamark, tf församlingsherde, inledde med att läsa en text ur Lukasevangeliet.

§ 77

Val av justerare

Till att justera dagens protokoll utsågs Christer H Persson.

§ 78

Fastställande av dagordningen

Församlingsrådet beslöt fastställa dagordningen.

§ 79

Laget runt

Det framfördes att sommaren utfallit bra. Mycket beroende på ett utmärkt initiativ att förlägga gudstjänsterna ute i det fria. Sommarkonserterna vid Allhelgonakyrkan har också varit mycket välbesökta.

§ 80

Föregående protokoll

Föregående protokoll godkändes och lades till handlingarna.

§81

Ordförandes rapport

- Ordförande framförde en hälsning från Kristina i Hamburg. De hade tyvärr inte kunnat genomföra vårbasaren på grund av pandemin och har för tillfället ett stort frågetecken om luciafirande och julbasarer kan genomföras.
- Beträffande iordningställande av trädgården vid Allhelgonakyrkan är detta också försinkat på grund av pandemin men förhoppningsvis ska projektgruppen kunna mötas inom kort.



§82

Församlingsherdens information

- Lennart Hamark informerade om att man kommer att förlägga så mycket som möjligt utomhus under hösten. Isoleringen är den stora utmaningen och vi ska naturligtvis hjälpa till med vad vi kan. Exempelvis kommer vi att inbjuda till 11-kaffe tisdagar och torsdagar följt av middagsbön. Äldreboenden får besök av en grupp som sjunger utanför deras fönster/balkonger så länge det är möjligt. Gudstjänster och morgonbön sker utomhus i möjligaste mån. Diakonerna startar en vandring, där alla ska kunna följa med, som avslutas med en kaffestund.
- Kockringning. Församlingsherden föreslår att vi har en enklare ringning på en minut vid dop, bröllop, begravningar etc samt en större ringning, tre minuter, vid huvudgudstjänst, en halvtimme före samt vid gudstjänstens start. Församlingsrådet ansåg detta var ett bra förslag. Dock är frågan om även tre minuter är för länge. Lennart Hamark föreslog att församlingsrådet håller nästa möte i Skolhuset och samtidigt genomför en provringning i Raus Kyrka.
- Osäkerhet råder vad som gäller för höstens förhållningsregler när det gäller konserter, luciafirande och julens gudstjänster. Diskussion pågår att eventuellt göra videoinspelningar och att eventuellt kunna dubblera vissa gudstjänster.

§83

Av pastoratets internationella anslag för 2020 återstår 200 tkr att fördela.

Lennart Hamark föreslog att vi ska tänka på Mentormammor, som nu ökar på många ställen i världen, och numera även finns i Malmö.

Församlingsrådet beslöt dock att lämna följande förslag till insamlingsprojekt för återstoden av pastoratets internationella anslag, dvs 200 tkr.

P135 Barn ska sluta bo på gatan, Filippinerna	100 tkr
P173 Kris i världens yngsta nation, Sydsudan	50 tkr
P245 Förhindra våld mot kvinnor, Indien	50 tkr



§84

Ekonomi

Vi ligger väl inom budget. Många utgifter är lägre än planerat.

§85

Kollektärenden

Kollekten den 23 augusti gick till församlingsprojektet P135 i stället för rätteligen Abrigo enligt tidigare beslut. Församlingsrådet beslutar att kollekten den 23 augusti tillfaller församlingsprojektet P135, och att kollekten den 20 september går till Abrigo.

§86

Diskussion ang sammanläggning Filborna/GA

Församlingsrådet har erhållit ett remissförslag över sammanläggning av Filborna och Gustav Adolfs församlingar. Kyrkorådet önskar svar och synpunkter på fyra frågeställningar:

-Hur ställer sig församlingsrådet till sammanläggning av Filborna och Gustav Adolfs församlingar?

Församlingsrådet anser att det är rätt att pastoratet består av tre församlingar.

-Synpunkter som kan användas för att sammanläggningen ska ske på bästa sätt:

Förslag framkom att ta kontakt med andra församlingar som genomgått sammanläggningar. Finns säkert lärdomar och erfarenheter man kan ha nytta av.

-Redogörelse för om det finns några särskilda punkter på hur sammanläggningen påverkar den egna församlingen.

Församlingsrådet tror att sammanläggningen kommer att leda till mer samarbete inom pastoratet. Ett exempel är när man planerar gudstjänster i de olika kyrkorna.

-Svar på vilket namn församlingsrådet finner lämpligt på den nya sammanlagda församlingen.

Raus Församlingsråds förslag till namn är **Gustav Adolfs Församling**.

Det framfördes att presentationen i häftet "Jag tycker vi ska ha en

jättefest när vi blir ett” är överskådlig och bra.

§87

Förtroendevaldas deltagande i externa aktiviteter

Inget aktuellt.

§88

Skrivelser och rapporter

Inga skrivelser eller rapporter förelåg.

§89

Övriga frågor

Fråga framfördes hur rekryteringen till församlingsrådet fortskrider.
Ordförande vidarebefordrar frågan till församlingsherden.

Christer H Person tackade för uppvakningen vid hans födelsedag.

§90

Nästa sammanträde.

Nästa sammanträde med församlingsrådet äger rum den 6 oktober kl
18.00-20.00 i Raus Församlingsgård, stora salen.

§91

Avslutning

Ordförande tackade för visat intresse och förklarade mötet avslutat.

